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Vármegyei tisztviselők 
fizete'se.

Kassa, augusztus 21.

Előrelátható dolog volt, hogy a 
vármegyei tisztviselők fizetésének pár 
évvel ezelőtt történt ideiglenes rende­
zése nem fogja megteremteni a tiszt­
viselők által óhajtott helyzetet és hogy 
ez az ideiglenes rendezés rövid idő 
alatt gyökeres javításra és átalakításra 
szorul. A legjobban bizonyítja ezt az 
a körülmény, hogy a vármegyei tiszt­
viselők az ideiglenes rendezés óta az 
egész országban állandóan napirenden 
tartják ezt a kérdést, sőt országos 
szervezetté is tömörültek, hogy jogos 
követelésüknek érvényt szerezzenek.

Hosszadalmas és céltalan dolog j 
volna itt ennek a mozgalomnak amúgy 
is ismeretes történetét részletezni, ele­
gendő ha rámutatunk, hogy a vár­
megyei tisztviselők követelése abban 
kulminál, hogy fizetésük az igazság­
ügyi tisztviselők fizetésének megfelelő 
módon és ugyanolyan arányban ren- 
deztessék.

Hogy Magyarországon milyen fon­
tos a közigazgatás, teljesen fölösle­
ges hosszasabban bizonyítani, mert 
hiszen kétségtelen dolog, hogy az 
igazságszolgáltatást kivéve, minden 
állami funkció, felügyelet és intézke­
dés, sőt újabban még az igazságszol­
gáltatási funkciók egy része (nyomo­
zás) a közigazgatás feladata.

Kulturális, pénzügyi, ipari és ke­
reskedelmi ügyeink — nem is szólva 
a közjogi vonatkozású dolgokról — 
helyes és zavartalan, gyors és pontos, 
de mindenekfölött igazságos elintézése 
és elbírálása kizárólag a közigazgatás 
színvonalától, jóságától függ, s a 
mennyire fontos az igazságszolgálta­
tás magas nívója és elfogulatlansága 
a mai modern életviszonyok között, 
épen olyan nagy horderejű, hogy a 
közigazgatás minden ága pontosan, 
gyorsan és igazságosan működjék, a 
mindennapi élet számtalan és elkerül­
hetetlen ügyeiben. Határozottan állít­
juk, hogy a közigazgatási tisztviselő­
nek sokkal nehezebb feladatokkal kell 
megküzdeni, mint például a bírónak,

aki bár magasztos, de mégis egy­
oldalú munkát végez, mig a közigaz­
gatási tisztviselőnek ezer meg ezer 
mellékkörülményt kell ismernie és 
figyelembe vennie, hogy adott esetek­
ben helyesen intézkedhessék. Egy-egy 
intézkedésnél figyelembe kell vennie 
nemcsak a törvény intézkedését, ha­
nem a társadalmi réteget, ahol azt 
alkalmazni akarja, annak műveltségi 
fokát, faji tulajdonságait, vagyoni vi­
szonyait stb. Fölöttébb nagy ember­
ismeretet feltételez, hogy intézkedé­
seit úgy tudja megtenni, hogy azok 
helyességét a nép felismerje, azoknak 
ellene ne szegüljön s még az időt is 
meg kell választania, hogy egyik­
másik törvényes intézkedést mikor 
vigyen keresztül.

Nem akarjuk itt bővebben fejte­
getni a közigazgatás fontosságát, hi­
szen azzal tisztában van már min­
den intelligens ember, az elmondot­
takból csupán azt a konzekvenciát 
akarjuk levonni, hogy a közigazgatás 
fontos teendőit a közérdeknek meg­
felelő módon csakis olyan tisztviselői 
kar láthatja el, melynek a nyugodt 
és tisztességes megélhetése biztosítva 
van és hogy a vármegyei tisztviselők 
csöppet sem kívánnak sokat akkor, 
amidőn nagyfontosságu munkájukért 
olyan díjazást kérnek, mint az igaz­
ságügyi tisztviselők.

Fel szokták hozni a közigazgatási 
1 tisztviselők többször említett jogos és 
: méltányos követeléseivel szemben az 

igazságügyi tisztviselőknek, illetve 
bíráknak a magasabb kvalifikációját. 
Hát hiszen kétségtelen, hogy a bírák­
nak — de csakis a bíráknak — több 
a kvalifikációja, mint például a szol- 
gabiráknak, mert az államvizsgán kí­
vül bírói szakvizsgát és úgynevezett 
gyakorlati bírói vizsgát is tesznek. 
De ne keresse senki ennek az egy 
vizsgának a rekompenzációját a fize­
tésben, mert azonkívül a bírónak a 
közigazgatási tisztviselővel szemben 
óriási előnyöket biztosit a törvény. 
Hogy egyebet ne is említsek: kine­
vezik őket és akaratukon kívül át 
nem helyezhetők, mig a közigazga­
tási tisztviselő hat évenként ki van 
téve a választás esélyeinek és áthe­
lyezhető.

Hisszük és tudjuk, hogy a kor­

mány tisztában van vele, hogy jó 
közigazgatást csak tisztességesen do­
tált tisztviselőkkel lehet csinálni és 
teljesíteni fogja a vármegyék tisztvi­
selőinek méltányos és igazságos ké­
rését.

A husdrágaság ügye.
Nagygyűlés a kaszinóban.

Városunk közélelmezése és külö­
nösen husdrágasága tárgyában szá­
mos tisztviselő felhívására a „ Tiszt­
viselők Fogyasztási Szövetkezetének 
igazgatósága“ f. hó 23-an vasárnap 
d. e. 11 órakor a Társalgási Egy­
let nagytermében nagy városi érte­
kezletet tart, melyre városunk ösz- 
szes polgárait tisztelettel meghívja.

Eddig szól a meghívó, mely úgy lát­
szik a kassai tisztviselők komoly mozgalmá­
nak a hirdetője.

Kiváncsi érdeklődéssel várjuk a vasár­
napi népgyülést, már azért is, mert jó ma- 

I gunk nem kevésbé szeretnők ismerni az 
i uralkodó drágaság ellenszerét. Tartunk tőle 

azonban, hogy ez a mozgalom éppen ott 
fog megrekedni, ahol a város által rende­
zett drágasági ankét kátyúba jutott. Vagyis 
a pénz kérdésén. Mert kérem, a drágaság 
egyedüli ellenszere a pénz. Sok pénz, tekin­
télyes tőke, melynek segítségével az élelmi­
szerárusok és a mészárosok ellen felvehe­
tik a komoly versenyt. A város megállapí­
totta, hogy pénz nélkül, a drágaság meg­
szüntetésére irányuló akció, üres szalma- 
csépelés, mely alkalmas arra, hogy az elke­
seredett és gondokban sínylődő emberek pa­
nasz szavának szabad folyást engedjen, 
egyébként azonban, a meglevő siralmas ál­
lapoton nem segit.

Már pedig ha a város, mint egy jelen­
tékeny anyagi forrás fölött rendelkező jogi 
személy, pénz hián kénytelen volt leszerelni, 
nagyon kétséges, hogy a drágaság elleni 
harcot sikerre tudják-e vezérelni éppen a 
tisztviselők, akiknek többsége sajnos alig 
rendelkezik a megélhetés szűkös igényeit 
kielégítő egyéb földi javakkal. A vasárnapi 
népgyülés összehívói ime már az első lépés­
nél nagyon veszedelmes akadály elé érkez­
nek, mely minden földi jónak és rossznak 
kutforrása — a pénzl

Fel kell tételeznünk a népgyülés össze­
hívóin, hogy a pénzkérdés fontosságával 
számoltak. Már most, ha arra a hihetetlen 
álláspontra helyezkedünk, hogy van pénzük, 
melylyel az élelmiszerárusok és mészárosok 
ellen vegyest provokálhatnak, mi következik ? 
Vegyük csak a husdrágaság ügyét, mely a 
legnehezebben kigobozható csomó! Mond­
juk, felállítanak huscsamokot.

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok
érkeztek

SCHÜTZ ésTsa
angol uri-szabó céghez

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.



2. oldal. NAPLÓ Auguu^zt 22

Miután a husélelmezés ellátásához je­
lentékeny töke kell, megkezdi a kimérést 
legalább 50000 korona alaptőkével. Pénzük 
tegyük fel van már. Ebből a berendezés is 
felemészt egy jókora summát, az élő álla- ; 
toknak istállót kell építeni, a levágott hús 
eltartására nagy jégszekrényeket és jégvermet i 
berendezni. Azután kezdik az élő állatok 
vásárlását. Ez nagy költség és sok fárad­
sággal jár. Kassának sajnos, nincs olyan 
élőállat piaca, mint Budapestnek, aki itt 
mészároskodik, annak óriási utakat kell be­
utazni, hogy állatot vegyen. Hallottuk a 
város által rendezett drágasági ankéttel, az 
egyik mészáros bizottsági tag felvilágosítását, 
hogy sokszor Romániába is kell mennie, 
hogy ökröket vásároljon. Ez igen nehéz 
feladat, a vásárláson múlik minden. Nagy 
szakismeret, alapos tapasztalat és tudás 
vell hozzá, a mészárosok is a legöregebbet 
szokták vásárra küldeni.

De hát esetleg sikerül a tisztviselőknek 
jó áron venni élő állatot, mire levágják, az 
állat húsa különböző értékű, szinte minden 
arasznyi térfogata más áru, minőségű lesz 
a levágott állatban, olcsóbb és drágább hús! 
A jobb hús nem lehet olcsóbb, mint a mos­
tani árak, az olcsóbb hús ma se kell a tiszt­
viselőknek. Es ezt Így folytathatnók egészen 
odáig, ahol kiderül, hogy füszerüzletet be­
rendezni és azt szövetkezeti alapon házilag 
kezelni, könnyű dolog, ám mészárszéket 
felállítani, bizony kemény feladat, mely 
próbára teszi a szervezők ügyességét.

Ezért kíváncsian várjuk a vasárnapi 
gyűlést, mit tud kitalálni ott, ahol a város 
sem tudott segíteni. Csak aztán közös konyha 
ne legyen a mozgalom I A közös konyha 
kudarca intő példa, kár volna újabb fiaskó 
elé állítani a közönséget. Mert panazskodni 
könnyű, a panasznak igaza is lehet, javítani 
a sérelmes állapoton, ahhoz több kell, mint 
szónoki lendület és népgyülés. Pénz, pénz, 
nagyon sok pénz 1 Kívánjuk, hogy legyen 
pénzük.

esetlen ember mellét, úgy, hogy mielőtt se­
gítséget kapott volna, meghalt.

Holttestét a kassai XX. számú helyőr­
ségi kórházba szállították s másnap, a király 
születése napján nagy katonai parádéval te­
mették el.

Az eset, mint előbb említettük, hétfőn 
délelőtt történt. Hirt azonban csak most 
adhatunk róla, mert ismétlem, hogy a kato­
naságnál főbenjáró bűnnek tartják azt, hogy 
a sajtóval valamit közöljenek.

Katonáimtól a gyakorlótéren
Egy szekerész káplár szerencsét­

lensége.

Halálos esés a lóról.
A kassai gyakorlótéren halálos szeren­

csétlenség történt a király születési évfordu­
lóját megelőző napon. Egy szekerész káplár 
fizette meg életével a gyakorlatozást, melyre 
vidáman, jókedvűen indult el a kaszárnyá­
ból, Kovács Józsefnek hívják a szerencsét­
lenül járt katonát.

Hétfőn történt, hogy a szekerészek gya­
korlatra mentek ki a gyakorló térre. Az 
esős időben nehezen ugyan, de mégis csak 
el kellett végeznie a kivonult csapatoknak 
a szokásos „Ubungekat“. Délelőtt úgy tiz 
óra felé járhatott az idő, amikor Kovács 
József káplár a gyakorlótér egyik részénél 
lévő szakaszhoz lovagolt. A nagy esőzéstől 
sáros és nedves füvön Kovács lova meg­
csúszott. Kovács a ló fején keresztül esett 
le a földre. A következő pillanatban a ló 
négy lábára állott s átlovagolt a szerencsét­
len kápláron, majd őrült futással iramodott 
tovább.

Rettenetes pillanatok voltak ezek. A 
katonák, kik távolabb állottak a szerencsét­
lenségtől, a ló után vetették magukat és 
hajsza után sikerült a megvadult állatot el- 
fogniok.

Kovács káplár ezalatt rettenetes hely­
zetben eszméletlenül feküdt a földön. A ló, 
mikor átvágtatott testén, beszakitotta a szeren-

A büntető novella
életbelépése

— Uj szentesített törvény. —
A hivatalos lap mai száma közli az 

igazságügy miniszter rendeletét a büntető- 
törvény és a bűnvádi perrendtartás kiegészí­
téséről szóló 1908. évi XXXVI. törvény­
cikkely életbeléptetése és végrehajtása ügyé­
ben. A rendelet szerint a büntető novella 
ez év október l én lép életbe, a második 
fejezetben foglalt rendelkezések kivételével, 
melyek csak 1910. január elsején lépnek 
életbe. Az egyik rendelet a büntetés föltéte­
les felfüggesztéséről és a budapesti allam- 
rendőrség bűnügyi múzeumának küldendő 
elkobzott tárgyakról rendelkezik, egy má­
sik rendelet pedig a rendőri (közigazgatási) 
hatóságoknak ad utasításokat a bűnügyi 
muzeum ügyében. A bűnügyi múzeumról 
Így intézkedik a rendelet:

A közigazgatási hatóság vezetője hiva­
talból is köteles a székesfővárosi m. kir. 
államrnndőrség főkapitányi hivatalánál szer­
vezett, vagy a legközelebb eső bűnügyi 
múzeumba küldeni azokat az elkobzott 
tárgyakat, amelyek megőrzése a nyomozó 
hatóságoknak vagy a büntetőjogi tudomá­
nyos továbbképzésnek céljaira kívánatos. 
Ha az elkobzott tárgy ritkaságánál vagy 
más oknál fogva tudományos szempontból 
különösen tanulságosnak vagy olyannak 
mutatkozik, amely a büntetendő cselekmény 
elkövetésének valamely uj módozatát vilá­
gítja meg, ily tárgyra a székesfővárosi m. 
kir. államrendőrség főkapitányi hivatalánál 
szervezett bűnügyi múzeumnak más bűn­
ügyi múzeumok netalán korábban érkezett 
megkereséseivel szemben is előjoga van. 
Ily tárgy elkobzásáról a székesfővárosi m. 
kir. államrendőrség főkapitány! hivatalánál 
szervezett bűnügyi múzeumot értesíteni kell.

Egy másik rendelet a fiatalkorú terhel­
tek bűnügyeinek ellátásáról intézkedik.

gazdasági épületekben. Óriási mennyiségű 
gabona, szalma volt felhalmozva az egyik 
melléképületben, amelynek fala az ország­
úira néz.

Éjjel egy óra felé tört ki a tűz az 
egyik csűrben. Hatalmas füstfelhő gomoly- 
gott a magasba, majd néhány pillanat múlva 
lángok csaptak fel s recsegve ropogva égett 
a faépület. A tűz hamarosan átcsapott a 
szomszédos épületekre is, de felgyújtotta az 
udvaron lévő kazlakat és a gabona keresz­
teket.

A tűz jelzésére a tűzoltóság nagy ké­
szültséggel vonult ki Mihalik Béla tüzoltó- 
főparancsnok vezetése alatt s kevés idő 
múlva a 34. gyalogezrednél alakított tűzoltó 
csapat is megjelent a vész színhelyén. A 
katonákat, akik tűzoltói felszereléssel, kar­
jukon piros szalaggal jöttek a tűzoltók se­
gítségére, Kiszely főhadnagy vezette.

Az oltást egy kissé megnehezítette az a 
körülmény, hogy a legközelebbi víztartó a 
Pesti-uton volt. Úgy a tűzoltóság, mint a 
katonaság igen szép és derekas munkát vé­
geztek, mert ritka éles látással szigetelték el 
a veszedelmet, úgy, hogy a tűznek köny- 
nyen áldozatul eshető szomszédos épülete­
ket megmentették a pusztulástól.

A tüzet mintegy két óra alatt lokalizál­
ták. A kar az eddigi becslés szerint 40.000 
korona.

A tüzrendőri vizsgálatot megtartották s 
kiderült, hogy a veszedelmet külső behatás 
okozta. Valószínű, hogy a major környékén 
fölös számmal tartózkodó csavargók gyúj­
tották meg az épületet.

Nagy tűz a majorban.
Elégett termés.

40 ezer korona kár.
Az elmúlt éjszaka félre vert harangok 

kongása verte fel a város alvó lakosságát. 
A Bárcza felé vezető országút mentén rémes 
tűzvész pusztított egy majorban, a hol is 
rengeteg gabona és csépeletlen termés esett 
a tűznek martalékává.

Az akasztóhegy tövében van az úgy­
nevezett Schvartz János-féle major, a melyet 
jelenleg Schvartz Manó gazdálkodó bérel. 
A major nagyarányú, számos épülettel biró 
mintagazdaság.

A major bérlője jelenleg betegeskedik 
a ezért alkalmazottainak azt az utasítást 
adta, hogy az esős idő miatt minden ter­
mést helyezzenek el csűrökben és egyéb

hike k.
— Telefon zavarok Kassán. Áldott 

jó intézmény a telefon. Feltalálója óriási 
szolgálatot tett. Az időmegtakarítás óriási 
mértékben érvényesül a telefonhasználatban. 
De mint minden jó, ez sem tökéletes. A 
mennyire hasznos a forgalomra, olyan káros 
az idegzetre. Különösen Kassán, a hol egy 
idő óta a telefon zavarok állandóan konsta­
tálhatok. A közönség nevében mar nem egy 
Ízben sürgettük a radikális javítást, de pa­
naszunk úgy látszik siket fülekre talál. A 
kassai telefonelőfizetők is elunták a meddő 

I panaszt s mint értesülünk, memorandumban 
fordulnak a kereskedelemügyi miniszterhez 
s tőle kérnek gyors segítséget. Most gyűj­
tik a memorandum számára az aláírásokat 
s azt hisszük, kivétel nélkül minden magán 
fél aláírja a panaszos Írást, mert bizony 
lámpával kell keresni azt a telefon előfizetőt, 
aki a kassai telefonközpont szolgálataival 
és a kassai távbeszélő üzemmel meg volna 
elégedve.

— Rózsi néni. A kassai piacnak ne­
vezetes alakja volt Rózsi néni. Ismerték őt 
széltiben-hosszában Kassán. Ismerték a jó 
gazdasszonyok, a finom urinők, a szobalá­
nyok és szakácsnék. Egerből került Kassára 
Rózsi néni, aki úgyszólván a kofák király­
nője volt. Ő látta el a legszebb, legjobb, 
legizletesebb gyümölcscsel, zöldséggel a 
kassai házakat. Minden háziasszony kedvelte 
Rózsi nénit, mert egészen elütött a többi 
kofától. A modora is, a beszéde is más volt 
mint a többié. Rózsi néni persze kihasz­
nálta ezt a szeretetet s olykor-olykor zsar­
nokoskodott a vevőkkel, no de csak úgy 
csupa szerétéiből. Tegnapelőtt óta eltűnt a 
piacról Rózsi néni. Egy kis baj érte. Evek 
óta meghízott a kassai gazdasszonyok sze­
rzetétől és szól érte a termetes Rózsi nénit. 
Tegnap szállították haza Egerbe a kedvelt 
Rózsi nénit, akit hiába keresnek a piacon a 
finom urinők és a cselédek.

• .Jtsni,
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— A galíciai automobil-klub társa* 
kirándulása. A galíciai automobil-klub tár­
sas kirándulása, mely négy napig tartott, 
tegnap véget ért. Az automobilisták a 600 
kilométernyi utat Lembergben kezdték és 
Przemislen és Rimanovon át a Magas-Tát- 
rába, Tátrafüredre, onnan pedig a tenger­
szemhez, Zakopanyébe mentek és az utat 
Krakóban fejezték be. A kirándulásban 
többek közt a galíciai automobil-klub elnöke, 
gróf Potocky és neje, alelnöke, gróf Dasyn- 
szki Henrik és gróf Golusovszki Adalbert, 
valamint Bárdi, a magyar automobil-klub 
elnökhelyettese, vettek részt. Tátraf(Íreden 
az automobilistákat a magyar automobil­
klub nevében gróf Andrássy Sándor fogad­
ta. Az utazás minden komolyabb incidens 
nélkül folyt le.

A kassai állatkert. Vannak embe­
rek, akik konokul állítják, hogy Kassán 
nincs állatkert. Jó, nem vitatkozunk velük. 
De hogy lehet, az már bizonyos. Legnehe­
zebb az első lépés s ez már megtörtént. A 
színház előtti szökőkút medencéjében napok 
óta egy arasznyi széles teknősbéka úszkál, 
nagyörömóre az utcagyereknek, akik nap­
hosszat mulatnak a furcsa állat ügyetlen lu­
bickolásában. Ez a teknősbéka képviseli 
egyelőre a kassai állatkertet, de ha a vá­
rosban volna érzék a humor iránt, kibérel­
né egy kassai lapban hirdetett ama kutyát, 
melyet tulajdonosa kisebb vidéki állatsereg­
letek számára oroszlán mutogatás céljaira 
kínált. És akkor oroszlánnunk is volna.

— Szerencsétlenség a Szent Erzsé- 
bet-nyomdában. A Felvidéki Újság nem­
rég kárörvendő tendenciával irta meg, hogy 
a Vitéz-nyomdában Rozenberg József nyom­
dász tanuló az üvegtetőről a telep papirak­
tárába zuhant. Megjegyzendő, hogy a tanuló 
komoly sérülést nem szenvedett, ijedtségen 
kívül és nagyobb karcoláson egyéb baja nem 
történt, azóta már vígan dolgozik újból, a 
Vitéz-nyomdában. A Felvidéki Újság azonban 
nem érte be a tény konstatálásával, hanem 
rendőri vizsgálatot indított a nyomdára, 
tücsköt-bogarat összehordott egy zavaros 
értelmű cikkben. Most azután, sajnos, az 6 
nyomdájukban is baleset történt. Ugyancsak 
egy Rozenberg-gyerekkel, a náluk dolgozó 
családapa egyik lányával, a Vitéz nyomdá­
ban balesetet szenvedett fiú nővérével Ro­
zenberg Ellával. A gép elkapta a fiatal 
lány kezét és három ujját összemorzsolta. 
Talán örökre nyomorékja lesz a Szent Er­
zsébet nyomda gépének. Mély részvéttel 
konstatáljuk ezt a szomorú tényt, mely egy 
dolgos gyermeket s egy szegény családot 
sújtott. Konstatáljuk, nem azért, hogy a F. 
U.-nak a kölcsönt visszafizessük. Nem, 
ilyen fegyverrel nem harcolunk. Ez ellen 
föllázadna humanizmusunk, melyhez mél­
tatlan volna, hogy mások bajából tőkét ko­
vácsoljunk. Csupán emlékeztetni akarjuk, 
arra a széliében ösmert jeligére, hogy 
„Mindenkit érhet baleset 1“ És kár a mun­
kások testi épségével hivalkodni, melyeket 
végre is a munkáltató tőke részéről dolog 
közben folytonos veszély fenyeget, mert 
amint ez a sajnálatos tény bizonyítja, a 
Szent Érzsébet-nyomda igazán kevés gon­
dot fordít munkáséi oltalmazására.

— Purgo, purgen, purgin. A Bayer és 
társa gyógyszerész cég a purgen szó véd­
jegyét Magyarországon belajstromoztatván, 
ez a védjegy Ausztriában is törvényes véde­
lemben részesül. Egy cseh gyógyszerész 
purgin hashajtó szert hozott forgalomba. A 
magyar cég feljelentésére a brüxi járásbíró­
ság felmentő ítéletet hozott, mert a meg­
hallgatott gyógyszerész-szakértő azt a véle­
ményt adta, hogy a purgen és purgin sza­
vak nem egy könnyen tóveszthetők össze 
és hogy e szerek vásárlói egyébként is olyan 
körökből kerülnek ki, amelyek fokozott fi­
gyelmet tanúsítanak a szer vásárlása alkal­
mával. Az osztrák legfőbb bíróság az első 
bíróság ítéletét feloldotta, kiemelvén, hogy 
a szóvédjegynél nem elegendő a két véd­
jegy grafikus megkülönbüztethetősógének 
vizsgálata, hanem figyelembe veendő a szó­

hangzás, valamint a védjegyül használt szó­
nak értelme és jelentése is. Szóvédjegyek a 
képes védjegyektől eltérőleg a forgalomba 
nem annyira a lajstromba bevezetett szónak 
külső megjelenése, mint inkább hangzása és 
jelentése által vannak hivatva hatni, Ennél­
fogva mindenesetre mérlegelendő, hogy a 
két szó hasonló hosszú szótagszámban és 
betűszámban azonos, mindkét szónak ugyanaz 
a latingyökere, végül pedig mérlegelendő, 
vájjon a két szó szinonim jelentése és cse­
kély grafikus különbözősége nem teszi-e 
a védjegyet könnyen összecserélhetővé. — 
Ezeknek a vizsgálatánál nem szabad a biró- 
nak egy szakértő vegyész vagy gyógy- 
szerészárukereskedő álláspontjára helyezkedni 
hanem a közönséges szakértelem nélküli 
vevő álláspontjára. Minthogy az elsőbirósági 
Ítélet a két szónak e szempontból való ösz- 
szehasonlitását elmulasztotta, feloldó határo­
zat volt hozandó.

— Legények és katonák harca. Sa- 
jóvámosról jelentik, hogy ott vasárnap dél­
után két közös gyalogezredbeli bakát meg­
támadtak a duhajkodó parasztlegények. Skul- 
czit, az egyik katonát agyonszurták, a má­
sikat, Trenkót pedig veszedelmesen megse­
besítették. Skulczi holttestét és a megsebe­
sült Trenkót beszállították a miskolci Er- 
zsébet-kórházba. A miskolci kir. ügyészség 
elrendelte a nyomozást s a vizsgálóbíró a 
kórházban már ki is hallgatta az életben 
maradt bakát. Skulczi holttestét tegnap bon­
colták fel.

Brutális férj. Kolytár Józsefnó pa­
naszt emelt a rendőrségen, hogy a férje 
kegyetlenül elverte. Az asszony csak úgy 
vérzett a verés okozta sebekből. A brutális 
férj ellen az eljárás megindult.

— Tolvajtfogó cigányok. Ritkaság, a 
mikor cigány fogja el a tolvajt, de mégis 
megtörtént. Tegnap Téhány alatt három 
cigány nyakoncsipte Stefanovics István ka- 
vecsáni legényt, aki két kacsát lopott s a 
jószágok nyakát kitekerte. A cigányok a 
legényt feljelentették a rendőrségen.

— A munkaszünet megsértése. Teg­
nap a rendőrség ugyancsak ügyelt arra, 
hogy a Szent István napi munkaszünet be­
tartassák. Hat kereskedő ellen tettek jelen­
tést munkaszüneti kihágás miatt. A feljelen­
tettek Katz József, Hochauser M. Salamon, 
Jurovics Mózes és Lézer Lipót. A rendőrség 
a kihágási eljárást megindította a kereske­
dők ellen.

— Elfogott csavargó. A kassai rend­
őrség ugyancsak üldözi a csavargókat, a mi 
helyes is. Tegnap három jó madár került 
hurokra, akikről kiderült, hogy a városból 
ki vannak tiltva. A csavargók nevei Hegedűs 
András, Porvaznyik János és Mikula Mihály.

TÁVIRAT — TELEFON.
A király Budapesten.

Budapest, auguszt. -1.
Mint Bécsből távirják, a király 

szeptember 3-ikáig marad Ischlben, 
majd hosszabb tartózkodásra Buda­
pestre érkezik s innen Veszprémbe 
megy a hadgyakorlatokra, honnan 
szeptember 18-án Budapestre tér 
vissza s még ebben a hónapban ven­
dégül látja a delegáció tagjait. Októ­
ber hó első felében a király a spa­
nyol királyi pár látogatását fogadja.

Merénylő hadnagy.
Budapest, auguszt. 21.

Linck Ferenc budapesti lakos egy 
hölgy ismerősével és annak Irma ne­

vű leányával kirándult. Útközben ta­
lálkoztak Paulik Géza nyugalmazott 
hadnagygyal, aki a lánynak vőlegénye 
volt. A hadnagy kést rántott és öt 
szúrást ejtett a leányon, majd] önma­
gát szúrta mellbe. Mindkettőjüket sú­
lyos sérülésekkel kórházba szállítot­
ták.

Aerenthal kihallgatása.
Budapest, augusztus 21.

Aerenthal báró külügyminiszter 
legközelebb kihallgatásra megy a ki­
rályhoz s ugyanakkor állapítják meg 
a delegáció végleges határidejét.

Tüntetés Fiúméban.
Budapest, auguszt. 21.

Fiúméban, mint onnan távirják, 
hat horvát munkás tegnap este hor- 
vát dalokat énekelve haladt végig az 
utcán. Ebből az incidensből oly fokú 
tüntetés és utcai zavargás támadt, hogy 
a rendőrség kénytelen volt a tünte­
tőket szétverni és többeket letartóz­
tatni.

Csaló miniszteri dijnok.
Budapest, auguszt. 21.

Wekerle Sándor dr. miniszterelnök 
ma személyesen feljelentést tett a 
rendőrkapitányságnál Halász Dezső 
miniszteri dijnok ellen, aki a minisz­
terelnök aláírását hamisítva 8800 ko­
ronát vett fel, amelyet a lóversenyen 
eljátszott. Halászt letartóztatták.

Szerkesztői üzenet.
R. I. városi aljegyző Kassán. Miután meggyő­

zött bennünket arról, hogy a Napló augusztus 20-iki 
számának ezen rovatában önnek imputált cselekmény 
ben része nem volt, konstatáljuk, hogy az üzenet 
félreértés folytán ment az Ön címére. A megtörténtek 
felett őszinte sajnálatunknak adunk kifejezést.

Felvidéki Újság, Kassa. A „Hiteles tudósítás4* 
című kicsinyes kiruccanásán jól mulattunk Hát igaz, 

! lehetett valami csekély tévedés a templomi szertartás- 
1 ról irt tudósításban. Meg is Írjuk micsoda : a polgár- 
j mester és a főispán nem volt jelen az isteni tisztele­

ten. — Ráfér laptársunkra ama őszinte kívánságunk, 
hogy soha nagyobb tolihibát el ne kövessen. Mi
természetesen nem foglalkozhatunk azzal, hogy a lap- 

I jukban bőven található újságírói polyvát kirostáljuk. 
Pusztán ezen kedvtelés kielégítése végett szerény erőnk 
bői nem futja naponta hat nyomtatott oldallal lapunk 
terjedelmét kibővíteni. Úgy bizony !

Egy, esetleg két tanuló, tisztességes 
izraelita családnál, a kereskedelmi és 

reáliskolához közel

teljes ellátásra
felvétetik. Cim: Bethlen-körut 31.

Chasselas fajok, passatuti, fehér és 
piros gyöngy, 5 kgm. kosárban szál­
lít 2 kor. 50 fillérért utánvét mellett.

TAHY szőlőtelep 
Nyíregyházán.
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Hirdetmény.
Mindazok a személyek, kik az 1908. évi szeptember hó 1-ső napján a szabad forga­

lomba már árment, vagyis az 1899. évi XX. t,cz. szerinti szeszadóval és az 18JJ. évi XAlv. 
t-cz. szerinti szeszadópótlékkal is már megadóztalott olyan égetett szeszes folyadékok készletevei 
bírnak, mely összesen 10, illetőleg 5 liternél több alkoholt tartalmaz, az 1.08. évi /
121. és 123. §-ai értelmében kötelesek legkésőbb

az 1908. évi szeptember hö 3-ik napjáig
a folyadék mennyiségét és annak alkoholtartalmát, valamint azon községet és helyiséget, méh ben 
az a folyadék tartatik, az illető készletek tartási helyére nézve illetékes pénzügyőri sza= 
kasznál írásban, két példányban bejelenteni, tekintet nélkül arra. hogy ezek a készletek saját 
vagy idegen helyiségekben vannak-e elhelyezve. é .

Ha az égetett szeszes folyadékok összes készlete az 1899. évi XXV. t.-cz. szerinti el- 
árusitásra vagy kimérésre jogosultsággal biró személyek birlokában 10 liter, más háztartásokban 
pedig a családfő birtokában 5 liter tiszta alkoholt meg nem halad, azt nem kell bejelenteni. —- 
Minden más esetben a szabadforgalomba már átment összes készlet -— ide értve a pót adó alá 
nem eső 10, illetve 5 liternyi mennyiséget is — bejelentendő.

A kis tartályokban lévő illatszerek, ha súlyúk 1 kilogrammnál nem tesz többet, nem 
esnek a bejelentés kötelezettsége alá.

A bejelentéshez szükséges űrlapok az előállítási költségek megtérítése mellett minden 
pénzügyőri szakasznál kaphatók s a bejelentések csakis ezen minta szerint szerkesztendők.

A készletek bejelentése és a készletek után esedékes pótadónak befizetése a birtokosnak 
képezi kötelességét.

Az egyugyanazon fél birtokában ugyanabban a községben (városban), habár különböző 
helyiségekben lévő folyadékok egy bejelentésbe foglalhatók, de az ugyanazon fél birtokában külön­
böző községekben (városokban) levő égetett szeszes folyadékokról községenként külön-külön 
bejelentések teendők.

Likőröknél és rozsolisnál, ha a cukortartalom egy hektoliter folyadéknál legalább 10 
kilogrammot tesz. az alkoholtartalmat nem kell bejelenteni, hanem jogosítva van a fél az egész 
ilyen likőr- illetve rozsot is készletet hektoliterenkint 35 hektoliterfok alkohollal bejelenteni. Ha ezt 
a kedvezményt az e nemű folyadékok egész készletére nézve együttesen nem veszi igénybe, akkor 
az egész készletnek tényleges alkoholtartalma jelentendő be.

A pótadó alá eső bárminő esszenciáknál, illatszereknél, kozmetikus cikkeknél, gyógysze­
reknél és gyógyászati készítményeknél, azok alkoholtartalmának bejelentése mellőzhető, tekintet 
nélkül arra. hogy a folyadékok mily mennyiségben vannak készletben.

Azok az alkoholmennyiségek, melyek a birodalmi tanácsban képviselt királyságok és 
országok, illetőleg Bosznia és Herczegovina területéről az 1894. évi XV. t.-czikk, illetőleg az ezt 
módosító 1899. évi XVII. t.-czikk szerinti szabályszerű eljárás mellett még az 1908. évi szeptember 
hó 1-ső napját megelőző időben utaltattak át a magyar szent korona országainak területére, ide 

“ azonban csak folyó évi szeptember hó 1-ső napján vagy azután érkeznek be, a most hivatkozott 
törvényekben körülirt eljáráson kívül további bejelentési kötelezettség alá nem esnek.

Minden más olyan esetben azonban, midőn a bejelentés kötelezettsége alá eső égetett 
szeszes folyadékok az 1908. évi szeptember hó három első napján szállítás alatt állanak, a nélkül, 
hogy már bejelentve és pótadóval megadóztatva lennének, a bejelentés megtétele és a pótadó 
befizetése az áru átvevőjének képezi kötelességét, ki a bejelentést a szesz megérkezésétől számítva 
legkésőbb 48 óra alatt megtenni köteles.

Ha az 1908. évi szeptember hó 1-én meglevő égetett szeszes folyadékok készletének a 
fentiek szerinti bejelentése elmulasztatik. vagy ha a bejelentett alkoholmennyiség 10 százalékkal 
csekélyebb annál a mennyiségnél, mely a hivatalos felvételnél megállapittatik: az 1908. évi XXVI11. 
t.-czikk 121. §-a értelmében az igy megrövidített, vagy a megrövidítés veszélyének kitett pótadó 
4-szeres összegétől annak 8-szoros összegéig terjedhető pénzbüntetés alkalmaztató.

A bejelentésben foglalt másnemű valótlanságok, melyek nem az alkohol mennyiségére 
vonatkoznak, 10 K-tól 200 K-ig terjedhető pénzbüntetéssel íenyittetnek.

M. kir. pénzügyigazgalóság.
Kassa, 1908. évi augusztus hó 18-án.

kir. tanácsos, pénzügyigazgató.
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